



◎长安风

山东农业大学林学院教授杨克强一行来园调研



5月16日,山东农业大学林学院教授杨克强同志前来泰山长安人文纪念园暨金牛山植物园考察调研。

杨克强教授是山东省经济林协会副会长、中国园艺学会干果分会常务理事、山东省林木品种审定委员会委员、济宁市现代高效农业专家顾问团成员。杨教授长期从事于林木遗传育种的教学和科研工作,在核桃抗病育种和文冠果基因组研究领域成果丰硕。近年来,杨克强教授承担国家自然科学基金面上项目、国家高技术研究发展计划、山东省林业科技创新项目和山东省农业良种工程项目多项。金牛山植物园保存了项目实施的文玩核桃、文冠果、毛白杨、皂角、柽柳、银杏等树种珍贵种质资源4000余份,和杨克强教授团队建立了良好的合作关系。

泰山长安人文纪念园暨金牛山植物园秉承以人为本



本理念,园区建设着力打造地方自然生态内涵,营造浓郁江北特色气息,汇集北方珍稀名木,乔、灌、草合理配置,保持园区四季可观景、三季有鲜花、秋冬可观果,融科研、科普、景观和殡葬服务为一体。杨教授此行就园区文冠果栽植、核桃和毛白杨种质资源管护等工作进行了实地查看和指导,就园区月季品种的鉴别、繁育以及园区精细化管理提出指导性意见,并和园区就建立持久的科研合作关系达成了共识,这将极大的提升园区的科技人文价值。

【2019清明·泰山长安杯第七届征文优秀作品选登】

主办单位:泰安日报社 泰山长安人文纪念园 泰山名人文化研究院

家风三句如春雨,润物育人细无声

作者:张毅

说到自己的家风,倒有些局促,因为我来自一个再普通不过的农村家庭,家里就没有留下什么约定俗成的家风家训,但一路走来又像顺理成章、水到渠成,细细想来,一定是那没有说出口的家风,春风化雨、润物无声,一路伴我前行。

“养儿不读书,不如喂头猪”

小时候家里靠种地为生计,但微薄的收入只能养家糊口,一年到头,还要养几头猪贴补家用,改善生活质量。所以在当地农民的心目中,猪是一个宝贝。我的父母也随大溜,每年在院子里养十几头猪,足以对付各种生活开销。父母经常告诫我,要认真读书。他们经常挂在嘴边的一句话就是“养儿不读书,不如喂头猪”,很形象,很朴实的话语,却充满了一个农民家庭对子弟耕读兴家、志存高远的殷殷期许。这句话一直激励着我在学业上不断勤奋努力,从来不敢懈怠,

我相信,沿袭上一辈的光荣传统,读书求学、尊重知识将成为我的家庭世代秉持的家风传统。

“照顾老人,天经地义”

这句话,家里长辈们讲得最多,更是身体力行,为孩子们树立了榜样。姥姥患有老年痴呆,只能定期轮流与孩子们住一起,便于照料。记得小时候,母亲对姥姥极为孝顺。母亲每天从早上起来,就做好饭菜,然后照顾姥姥起床洗漱,即使是农忙时节,大家都是起早贪黑,在田地里忙碌,母亲都始终如一地承担照顾姥姥的任务。我读高中时寄宿,一个

月才回家一次,带的零用钱都舍不得用,但每次月底回家时,一定会为姥姥买些点心孝敬老人家。我这也是效仿父母的。父母用自己平凡而长期坚持的实际行动做出了好榜样,并成为家庭世代传承的宝贵精神财富。

“小时偷针,大时偷金”

我从小是一个乖巧懂事的孩子,深得大人宠爱。在我的记忆里,父母很少责骂我,更别说打我,但有一次让我记忆深刻。那是初二期末考试结束,同学们都归心似箭,打点行囊匆匆上路。我在清点物件打包

时,发现我的暖瓶不见了。这时,一个念头从我的脑海里冒了出来,“别人拿我的,难道我就不能拿别人的?”当我带着行李心怀忐忑地走出校门时……突然,一个男高音震痛了我的耳膜:“这是我的暖瓶,你怎么拿了我的暖瓶?老师,快来看”,我连同行李被带到了办公室。回家路上,父亲一直沉默不语,我知道他心里很不好受。一进家,父亲随手捡起拖鞋……这唯一一次挨打却使我终生难以忘怀。

时光荏苒,转眼间我已成为两个孩子的父亲,在陪伴他们成长的过程中,我愿意时刻谨记和传递这些好的家风,让它们代代相传、薪火不尽。

挑山工

作者:张恒之

你踏着星辰洒下的足迹
沉重的脚步叩响石梯
俯首只把眼前寸许留意
身影走得无声息
只余星辰的仰望留在原地
阶上刻着你目光里的坚毅
千万年吾往矣
你挑出泰山人文的奇迹

倔强的精神洗礼
肩上和脚下就是希冀
岁月在木杆上写下沧桑
汗渍绘出年轮的模样
旅人眼里你是惆怅
诗人笔下你是忧伤
只有你不声不响
任前路漫漫风雨无量

取自经年又何妨
伟岸的肩膀敢将泰山担当
你咬牙用汗水写下艰辛
字里行间却藏满希望
汗涔涔的雨滴
透射坚毅的微笑
孩子轻灵的眼眸
天真里倒映着你的疲劳

不解的言语在耳畔萦绕
家的温馨似乎夹杂喧嚣
但你只是浅浅一笑
满是皱纹的沟壑里
镌刻着倔强求索的骄傲
一生无言
坚毅家风留教

◎金牛晨话 用心做事 才是赢家

最近微信朋友圈流传这样一段话:“复杂的事情简单做,你就是专家;简单的事情重复做,你就是行家;重复的事情用心做,你就是赢家。”

这话很有道理。可是怎样才能用心做事、成为赢家呢?

答曰:一是树立大局观,把握着眼点。关心并了解公司的行业定位、经营理念、发展布局和重点工作,自

觉从公司全局观察和思考问题,努力做到懂大局、识大体。只要从全局的高度着眼,看问题、想道理、做事情就有了正确的角度,就能够融入公司集体,就能够合拍、顺劲、不出格。

二是要树立岗位观,找准落脚点。明确自己岗位所在、职责所在,知道自己是干什么的,应当怎么干。用负责人的态度对待工作,把心放

在工作上,对过程和结果负责,做到责任止于我。只有这样,才能进入用心的状态,才能找准位置、脚踏实地。

三是要做好结合文章,练好基本功。要把大局观和岗位观有机结合,融会贯通,养成用心做事、负责工作的习惯,练好做好本职工作的基本功。只有用心,才能真正适应企业的高效管理、高效运作;只有用心,才能在工作中少

犯错误,并提高自己的工作效能和效率,企业的整体做事效率也才会因此得以提高,并能在激烈的竞争中保持优势。

“世上无难事,只怕有心人”;企业无难事,只怕用心人。愿每个员工都能立足本职,胸怀全局,尽职尽责做好工作,努力做一个用心的员工,尽快成为业绩标新立异、职场各领风骚的真正赢家!